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. Sia A l'insieme {2, 3,4, 6}, allora il sottoinsieme {(z,y), z,y € A} di A x A descritto dalla relazione
x ~ y se e solo se “x divide y” ¢

[A]{(2.4). (2,6). (3,6)}

[B]{(2, > <4,2>, (3,6), (6,3)}
[C]{(2.2), (2,4), (2.6). (3,3), (3,6), (4.4),(6,6)}
[D]{(2,2), ( <3,3>, (6,6)}

Inoltre, se z,y € N, allora la relazione x ~ y se e solo se “z divide y” ¢ di equivalenza?

[VERO| [FALSO]

. Si considerino gli insiemi A = {10, 20, 30, 40, 60,400}, A" = {10, 20, 30,40,60}, B = {1,2,3,4,6} e
={1,2,3,5,6} e sia R la relazione cosi definita

xRy <= x hala prima cifra uguale alla prima cifra di y

quando z € A ey € B. Si stabilisca - motivando la risposta - se R & una funzione o meno. In caso affer-
mativo si determini se tale funzione risulta iniettiva e/o suriettiva e/o biiettiva. Si ripeta lo stesso esercizio
quando

ayrc€ Aeye B/
b)re Aeye B
cgxe A eye B.

. Mostrare che per ogni numero naturale n > 1, il numero
n®+2n

¢ divisibile per 3.

. Mostrare che per ogni numero naturale n > 1, risulta

1)(2n+1
LI S (s )6(n+ )

. Mostrare che per ogni n € N e per ogni z € R con z > —1, risulta

(I1+2)" > 14 nz (Disuguaglianza di Bernoulli).



